

ADVERTENCIA.—Toda clase de correspondencia de mismo carácter que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono, número 37.—No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

Teléfono, número 67.

Número suelto, DIEZ céntimos

Dos ediciones diarias.

Martes, 7 de Febrero de 1922.

Año XXXVIII.—Núm. 11.564.

TEMAS SOCIALES

El nuevo régimen de accidentes del trabajo

Ya ha publicado la «Gaceta» la nueva ley de accidentes del trabajo, que modifica la antigua, principalmente en lo que se refiere a la cuantía de la indemnización, a las garantías de la asistencia médico-farmacéutica, al seguro y a la previsión de accidentes, a la reeducación de inválidos y a las sanciones.

En cuanto a la indemnización, se eleva a las tres cuartas partes del salario, la que hasta ahora consistía en la mitad del mismo en los casos en que el accidente produzca incapacidad temporal.

Para evitar los abusos de que eran objeto los obreros en la asistencia facultativa, la nueva ley, conservando a los facultativos designados por los patronos la dirección de la asistencia a los lesionados, autoriza a los obreros para designar, por su cuenta, médicos que intervengan en la curación, y obreros y patronos pueden asimismo reclamar la asistencia de los médicos de la Beneficencia municipal, para que presten asistencia facultativa con arreglo a una tarifa que se fijará por Real decreto, previo informe del Consejo de Sanidad y de la Real Academia de Medicina.

En cuanto al seguro, los patronos podrán, como hasta aquí, sustituir sus obligaciones por el seguro, practicando técnicamente, ya en forma mútua, ya a prima fija mercantil, mediante la intervención del Instituto Nacional de Previsión. La garantía del seguro se establecerá mediante una fianza inicial suficiente y un tope especial constituido con un suplemento de diez céntimos a la cuota anual de cada contribuyente. Dicho fondo será administrado por el Instituto, y con cargo a él se pagarán inmediatamente las indemnizaciones en caso de insolvencia patronal.

Para la prevención de accidentes, que, como todo el mundo comprende, es más importante que la reparación, pues mejor es prevenir que curar, se encomienda al Instituto de Reformas Sociales la reglamentación y las disposiciones precedentes en la higiene y la seguridad del trabajo, castigando con fuertes multas las infracciones sobre el particular; se organizará, como dependencia del mencionado Instituto, un gabinete de experiencias en que se conserven, para formar un museo, los modelos de los mecanismos ideados para prevenir los accidentes, y el que se ensayen mecanismos nuevos.

Novedad muy plausible de la ley es la referente a la reeducación profesional de los inválidos del trabajo. La pérdida de un miembro, la disminución de capacidad funcional de otro, no deben ser causas bastantes para condenar a un hombre a la vida pasiva, reclusión en un asilo o, lo que es peor, lanzándole a la mendicidad. La ciencia tiene hoy recursos para restaurar la habilidad profesional perdida por accidente o por intervención quirúrgica, devolviendo a los obreros lesionados la dignidad de productores y librando a la sociedad de la carga del parasitismo.

Respecto a las imitaciones, se atribuye a los inspectores del trabajo la misión de señalarlas, y a los jueces de primera instancia la de imponer las multas y hacerlas efectivas.

Con esto se intenta evitar las escandalosas tolerancias frecuentes en las autoridades municipales y gubernativas, dóciles a las sugestiones de la política caciquil; y aún es más de estimar que se haya aprovechado la ocasión de publicar esta ley, para modificar las disposiciones que regulan la inspección del trabajo, en el sentido de aplicar a los preceptos legales de carácter social este mismo criterio jurídico de señalamiento de infracciones por el juez y castigo adecuado por el juez.

Tales son las más salientes modificaciones de la nueva ley.

OBRA MILITARES

El Parque de campaña

Ya ha sido anunciada la subasta para la ejecución de las obras del proyecto parcial número 3 del de instalación definitiva del Parque administrativo de campaña en Salamanca.

Otra también de gran interés para nuestra capital, que así ve acumularse una formidable cantidad de

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN EN

TODA ESPAÑA

SEIS PESETAS AL TRIMESTRE

Anuncios, esquilas y reclamos, precios por tarifa.

Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos anticipados

Don Enrique Monge Mulas ha fallecido el día 6 de Febrero de 1922

a los sesenta y tres años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos: Enriqueta y Agustín Monge Forcat (dependiente de la casa Nicolás Albertos); hermanos: D.^a Lorenza y D. Manuel Monge (platero); hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, martes, 7, a las cuatro de la tarde. Casa mortuoria: Plaza de Bretón, 2. El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

trabajo para centenares de obreros en la construcción hoy, y mañana, con la importancia militar de la plaza, centro de variados talleres de confección de útiles militares, en que también se empleará abundantemente mano de obra.

El acto de la subasta se verificó, simultáneamente, en las tres Comandancias militares de Ciudad Rodrigo, Segovia y Valladolid, a las once del día 3 de Marzo próximo.

El precio límite de la licitación es de 681.740 pesetas, y los datos, proyectos, etc., estarán de manifiesto en las tres Comandancias dadas.

El depósito previo para tomar parte en la subasta es de 34 087 pesetas.

Según nos informa persona bien enterada, dichas obras, por su presupuesto y desarrollo, son de una gran colocación de capital, de garantía y rendimiento de holgura satisfactoria.

Son por primera vez concejales...

Según los datos que arroja el resultado de las elecciones municipales de esta capital, han sido elegidos concejales, yendo por primera vez al Concejo, los Sres. D. Miguel González Lago y D. César Real, abogados.

Don Pedro Sandoval y D. Guzmán Buxaderas, médicos.

Don Ramón Martínez D. Victoria y D. Lorenzo Lucas, industriales, y el procurador don Aveino Ortega.

La acción de la Cruz Roja

Parece increíble que en un pueblo como España, donde la Cruz Roja funciona activamente desde los orígenes de la institución, habiéndose anticipado en el ejercicio de sus funciones humanitarias a lo que hoy constituye el credo de esta obra, haya todavía quien la desconozca por completo.

Lo decimos a propósito de un trabajo aparecido en un periódico, en el que se proponía nada menos que la creación de una «Cruz Roja para enfermos militares», ignorando que nuestro benéfico instituto es para enfermos lo mismo que para heridos; de dolientes y de sanos; de libres y de prisioneros; de militares y de paisanos; de vivos y de muertos; de nacionales y extranjeros; de guerra y de paz, pues todo lo abarca en su mundial organización y todo lo cobija amorosamente bajo las alas de su inmensa caridad.

Público y notorio es que en nuestros hospitales la misma asistencia esmerada se dispensa al enfermo que al herido; que nuestras ambulancias, en su labor diaria, no hacen distinción entre los que necesitan sus auxilios, sea cualquiera su condición social y el origen de su dolencia; que en nuestros Dispensarios, en tiempos normales como en los de perturbación, todos por igual son atendidos, y que nuestras comisiones lo mismo agasajan a las tropas en su marcha que a su regreso; a las familias y a los transeúntes, sean de la nacionalidad que quiera, sean soldados u obreros; ofrecen sufragios y procuran decoroso entierro y sepultura a los fallecidos; trabajan por la cultura, convocando certámenes, editando libros y folletos, concurriendo a congresos y exposiciones, y laborando por la extinción de los males evitables; se acude al campo de batalla como al lugar de la epidemia o al catástrofe; mejora la condición de

cautivos y socorre largamente a los hambrientos; no habiendo, en fin, una modalidad de las necesidades individuales o sociales que no halle satisfacción en el expansivo espíritu de amor al prójimo que alienta y vivifica a la Cruz Roja.

Por movimiento espontáneo de su rectitud, rectificó enseguida dicho periódico y por ello le queda agradecida la Cruz Roja española.

Soldados socorridos con cena por la Cruz Roja, que vienen enfermos y heridos de África:

José Teijeiro, regimiento Ceriñola, a Lugo; Eduardo Pérez, comandante ingenieros, a Oviedo; Angel Vergara, regimiento Farnesio, a Corrales de Zamora; Emilio Alvarez, cazadores de Llerena, a Mieres; José Pérez, regimiento Serrano, a Monforte; Jesús Casado, Pedro Lorenzo y Teodoro Merchán, regimiento Toledo, a Zamora; Antonio Pérez, regimiento Ceriñola, a Lugo; Bernardo Sastre, Andalucía, a Zamora.

Don Santiago Madrigal, arquitecto, ha donado 50 pesetas; los niños de la escuela nacional de Cabriñas, 20; señor sobrestante de Obras Públicas de Alba de Tormes, 10.

El señor Ossorio y Gallardo, en Salamanca

El próximo día 10 llegará a Salamanca el ilustre jurista y caracterizado político, D. Angel Ossorio y Gallardo.

El viaje tiene por objeto informar al Sr. Ossorio en el pleito contencioso administrativo ante este Tribunal provincial, promovido por la Sociedad de Aguas y Sangamientos contra el Ayuntamiento, sobre el derecho a utilizar la tubería antigua en las obras de saneamiento de la ciudad.

Defenderá los derechos de la Sociedad el Sr. Ossorio; los de la Administración pública, el abogado del Estado, Sr. Redondo; y los del Ayuntamiento, el abogado y exdiputado provincial D. Rafael Cuesta.

Los soldados salmantinos en Nuader

Noticias varias

Por un error de interpretación, en las notas publicadas referentes a la operación de Rof-bajo, aparecieron confundidos, entre otros, los datos referentes a las bajas habidas. Dice que hubo 28 de Luchana, 38 de León, Policía y Regulares. Y debe decir: las demás bajas (aparte la de nuestro comandante) las tuvieron Luchana, 1.úm. 28; León, número 38; Policía y Regulares. Es decir, que los números se refieren al regimiento, no a las bajas.

Y ya que viene a mano, quiero hacer constar también una omisión involuntaria, explicable por la precipitación con que escribí las notas para el periódico. En el momento de ser herido el comandante Cerdeño, estaba a su lado nuestro teniente ayudante, D. Ramón Jerez, una de las figuras más salientes en la campaña que viene realizando en África el batallón de La Victoria y uno de los oficiales más trabajadores.

Ramón Jerez, muchacho joven, activo e inteligente, es el brazo derecho de nuestro teniente coronel, señor Giral; trasmite sus mandatos y en todas las marchas y operaciones es el portador de las órdenes del jefe del batallón. En el ataque al convoy de Ain-Hedid, en el reciente de Acra, en Berbech, Zoco

el Jemis y Rof-bajo, en el convoy al Mensah, como en la vida interior del campamento, siempre hemos visto al frente del batallón, al lado de nuestros jefes, la figura menuda, inteligente y simpática de Ramón Jerez.

Por confidencias se ha sabido que el propósito de los moros en la operación del 18 de Enero, era copar la columna Dabán.

Las bajas del enemigo en dicho día, fueron 20 muertos y 80 heridos.

Ninguna novedad importante ocurre en el batallón. La salud es buena aunque el tiempo es cruel. Mucha agua, frío y barro.

Los moros de cábilas cercanas suelen visitarnos por las noches, con el honrado propósito de robar.

Hace unas noches atacaron más fuerte, siendo rechazados por los nuestros con descargas cerradas.

Por lo demás, el batallón sigue haciendo la vida ordinaria.

José Luis Trigo.

Nuader, 31 Enero 1922

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: —Para Barcelona, los industriales de Peñaranda, D. Daniel Flores y don José Sánchez.

—Para Madrid y Barcelona, en viaje de novios, nuestro particular amigo don Angel Martín, y su joven esposa doña Rosario Tejada Benavente.

Han llegado: —De Ciudad Rodrigo, el propietario don Manuel Sánchez Arjona.

Peticiones de mano de esta Principal de Correos, y la señorita María Viota Pérez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Esperanza Hernández Barrera, hija de nuestro querido amigo D. José, propietario del comercio de tejidos del Siglo XX, para el distinguido joven don Alejandro Viota.

La boda se celebrará en breve.

Nuevo médico. —El inteligente joven D. José Seirullo, hijo de nuestro particular amigo don Francisco Seirullo, médico titular de Encinas de Azeite, ha terminado, con brillantes notas, la carrera de Medicina.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Fallecimiento. —A los sesenta y tres años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta el señor don Enrique Monge Mulas.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos, D.^a Enriqueta y D. Agustín, antiguo dependiente de la casa Nicolás Albertos; hermanos, D.^a Lorenza y don Manuel Monge, y demás familia del finado.

Varias. —El próximo día 22 de Febrero contraerán matrimonio, en Dabán de Salamanca, D. Rodolfo Gallego, con la Srta. Manuela Martín.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo de Pizarra de Saivatuerra, D. Manuel Hernández.

—Hoy, festividad de San Ricardo, es el santo de nuestro querido amigo don Ricardo Artero.

Sumario del «Boletín Oficial»

El Boletín Oficial de la provincia publicado ayer, contiene:

Una circular del ministro de la Gobernación sobre la remisión de los presupuestos provinciales al Gobierno.

Relación de reactivos que necesita la brigada sanitaria provincial.

Itinerario para la cobranza de contribuciones en la zona de Sequeiros.

Continuación de la ley de retiro obrero.

EL NUEVO PAPA

Ayer fué elegido monseñor Ratti, que se llamará Pío XI.

Nuestro corresponsal en Madrid, Sr. Rivera, nos remitió ayer tarde un telefonema—que nos apresuramos a exponer al público en nuestra pizarra de la Plaza Mayor—comunicándonos que había sido elegido Papa monseñor Ratti, que se llamará Pío XI.

El hasta ayer cardenal Ratti, arzobispo de Milán, fué uno de los veintiocho cardenales creados por Benedicto XV.

Identificado en absoluto con las orientaciones generales de la política del Santo Padre a quien sucede en el Pontificado, fué desde los primeros momentos como uno de los cardenales que reunían mayores probabilidades de elección, ya que la también eminente personalidad de monseñor Gasparri, cardenal camarlengo y secretario de Estado de Benedicto XV, se creía descartada no sólo por sus deseos de buscar descanso a su infatigable labor, sino por la repulsa que han demostrado siempre los cardenales a elegir a un secretario de Estado de un Pontífice para el Papado.

Monseñor Ratti era uno de los cardenales que más pruebas de confianza y simpatía recibieron del fallecido Benedicto XV, y su paso por el Vaticano ha de extender seguramente el influjo moral del catolicismo por todo el orbe.

Datos biográficos de Pío XI.

El nuevo Pontífice, monseñor Aquilino Ratti, que gobernará la Iglesia con el nombre de Pío XI, nació el 31 de Marzo de 1857, en la población italiana de Desio, perteneciente al distrito de Monza, en la provincia de Milán. Tiene, pues, sesenta y cuatro años.

Desde muy joven se destacó en la carrera eclesiástica como hombre de gran talento y de estudio.

Fué prefecto de la Biblioteca Ambrosiana de Milán; subprefecto y prefecto, después, de la Biblioteca Vaticana, durante el pontificado de Pío X.

Con motivo de la guerra, monseñor Ratti fué uno de los más eficaces colaboradores de la obra de piedad que Benedicto XV ejerció en el mundo. El Pontífice reconoció en él aptitudes valiosísimas para la labor diplomática y religiosa que había que realizar en Polonia y le nombró Nuncio apostólico en Varsovia, el 6 de Junio de 1919. La Misión representante de la Santa Sede fué coronada con tal éxito, que, desde entonces, la figura de monseñor Ratti adquirió un relieve extraordinario.

Prueba de ello es la unánime manifestación de duelo que se produjo en Polonia al conocer la muerte de Benedicto XV. Los nuxilios que consiguió la Santa Sede en favor de la población polaca, no serán fácilmente olvidados por esta. Y en esa gratitud figurarán siempre dos nombres, el del Papa que inició la piadosa obra y el del Nuncio que la realizó, elevado ahora a la silla de San Pedro.

Benedicto XV premió la obra realizada por su colaborador, confiriéndole el 13 de Junio de 1921 la dignidad cardenalicia y nombrándole arzobispo de Milán.

Al frente de esta archidiócesis había ya realizado el cardenal Ratti una obra importante en el orden religioso y social, disfrutando allí de numerosas simpatías.

DE LA AUDIENCIA

Homicidio en Colmenar.

El Jurado del partido de Béjar se reunió ayer en la sección segunda para conocer de la causa instruida contra Isaac Hermosa Hernández, Antonio Rivas y Crispulo Jiménez, acusados de haber producido violentamente la muerte a su convecino Alfonso Serrano Salguero.

Sostenía el abogado fiscal Sr. Cimas, en sus conclusiones provisionales, que en la madrugada del 15 de Agosto del pasado año, al dirigirse Alfonso Serrano al sitio de la Fuente Grande, término de Colmenar de Montemayor, hacia las eras de su amo Juan Rubio, al llegar al lugar del Regato, se encontró con sus convecinos Antonio, Isaac y Crispulo, quienes le dijeron que se fuera a acostar por el estado de embriaguez en que se encontraba, y al contestar el Alfonso que que les importaba, el Antonio le dió una bofetada, derribándole al suelo, y al levantarse se arrojaron sobre él los tres procesados, dándole golpes y dos puñaladas que le ocasionaron la muerte.

Con la negativa de los letrados señores Riesco y Castro Alburquerque, defensores de los procesados, de que éstos hubiesen tenido participación en el hecho de autos, empezó a celebrarse el juicio oral.

Indagados los procesados y practicadas las demás pruebas propuestas, en vista del resultado de ellas y no apareciendo justificada la culpabilidad de Crispulo Jiménez, el fiscal retiró en cuanto al mismo la acusación y como ninguna persona del público se prestó a sostenerla, después de preguntar el presidente de la sección de Derecho si alguna quería hacerlo, el tribunal dictó para el auto de sobreseimiento libre, declarando de oficio la correspondiente parte de costas.

Con esta resolución prevalecieron las pretensiones del Sr. Castro Alburquerque y quedó terminada su actuación.

Respecto a Isaac y Antonio siguió el ministerio público considerando autores de un delito de homicidio sin circunstancias.

Insistió el Sr. Riesco en la negativa, por lo que se refiere al Antonio Rivas, y en favor de Isaac Hermosa alegó la circunstancia eximente de haber obrado en legítima defensa, porque el Alfonso, persona de malas costumbres, de carácter pendenciero y provocador y muy aficionado a la bebida, habiendo estado entregado a frecuentes libaciones la mayor parte del día 14 de Agosto en la taberna de Josefa Parra, donde insultó a varias personas, a las nueve de la noche se vio esta precisada a expulsarle del establecimiento, por lo que, incomodado, trató de acometerla con un cuchillo, cosa que evitaron otras personas, volviendo a regresar pasadas unas dos horas e insultando de nuevo a las que allí estaban.

Fuera ya de la taberna el Alfonso, se encontró con Pedro García, que al verle exultó de alegría y le dio un golpe en la cabeza con un vaso de vino, e

las que trabajaba, pero al llegar a la calle de la Fuente se encontraron con Antonio, Isaac, Crispulo y Eugenio Guerra, a los que insultó, aconsejándole Antonio que se retirase a acostar y no comprometiera a nadie.

Lejos de obedecer continuó insultándole diciendo que eran unos cochinos, y en evitación de compromisos, Antonio intentó separar el camino al Alfonso, el cual se cayó al suelo, del que se levantó rápidamente, y empujando un cuchillo de una manera súbita e inesperada, acometió a Isaac tan brutal e injustamente, que puso en inminente peligro su vida, por lo que y para repeler la agresión de que era víctima, hizo uso de una navaja, única arma que consigo llevaba, y con ella causó al Alfonso la lesión que le produjo la muerte.

En esta situación y siendo las siete y media de la noche, se suspendió el juicio hasta las diez y media de esta mañana.

El Licenciado Salvadora.

COMISION PATRIOTICA

Donativos a los licenciados del 18, del Ejército de Africa.

Como saben nuestros lectores, en la última sesión de la comisión patriótica salmantina de donativos al Ejército, se acordó distribuir en donativos en metálico el remanente de la suscripción, entre los soldados salmantinos que, ingresados por las Cajas de Salamanca y Ciudad Rodrigo, en la actualidad prestan o han prestado sus servicios en los distintos cuerpos del Ejército de Africa.

Y para comenzar el reparto, se acordó que los primeros donativos se distribuyeran en 25 pesetas para cada soldado de la quinta del 18, salvo los que estuvieren heridos o enfermos aún en hospitales.

Para organizar debidamente esta distribución, el Sr. Gobernador civil ha publicado una circular ordenando a todos los alcaldes de la provincia, que remitan a este Gobierno relación de los licenciados de la quinta del 18, procedentes de Africa, para que a base de estos datos se envíen a los alcaldes las cantidades necesarias y ellos entreguen el donativo a los individuos previa identificación y presentación de documento militar que acredite la personalidad y derecho a disfrutar del donativo.

Con muy buen acuerdo, el Sr. Polo de Berna ha redactado esta circular para evitar el que si vinieran los interesados a Salamanca, los gastos que tendrían que hacer mermarían grandemente el donativo, que pueden recibir íntegro, por conducto de los alcaldes respectivos.

La comisión patriótica encarece a los alcaldes el más rápido cumplimiento de la circular, para después ir enviando los donativos a los soldados salmantinos de las últimas quintas que están en Marruecos,

Los estudiantes y la Facultad de Medicina

Réplica a un artículo. Sr. Director de El Sol. Muy señor mío: Acogíendome a esa imparcialidad que usted tan cor...

Sr. D. Enrique Carabias. Si nosotros, estos escolares salmantinos, que usted fustiga, no contestáramos a la carta que desde esas columnas dirige a D. G. R. Lafora...

¿Quién es usted para juzgar las cuestiones de enseñanza? ¿Quién es usted, Sr. Carabias, para juzgar la competencia de los que aquí estudiamos...

Es lo que queremos saber para contestarle documentadamente. Es lo que hacen los hombres de honor para juzgar la vida de sus semejantes...

Venga usted a Salamanca desde estas columnas le invitamos a una polémica noble, sin pasión, sin actos preconcebidos. Si así lo hace, perdonaremos todos los insultos que nos dirige...

Queremos saber antes de contestarle a todos los errores de su artículo documentadamente, ¿qué títulos puede usted alegar con orgullo? ¿Qué sabiduría es la de su cabeza?

Para dar ideas al lector de los motivos y bases de la formación de este sindicato de músicos, bástara con un ligero extracto de su reglamento. No se han distinguido nunca, ciertamente, los músicos salmantinos por su espíritu "societario"...

Gran Restaurant y Hospedaje EL ESPAÑOL. PRECIOS MODICOS. Se sirven banquetes, bodas y lunches. Precios muy económicos. MANUEL ZURDO. Corriolo, 26. Salamanca.

ANTIPALUDICO BUSTOS. Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en Farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 9, Salamanca.

DR. V. GAITE. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. Avenida de Mirat, 6, 2.º. Consulta: De doce a dos. Tratamiento de la tuberculosis por el moderno método de Deycke-Much.

GRAN HOTEL Y RESTAURANT PASAJE. Esmerado servicio por cubiertos y a la carta. El que tiene más amplios salones para el servicio de bodas, banquetes y lunches.

de que viene a colar a esta Facultad, le invita a una polémica en el Paraninfo de nuestra Universidad; y cuando entre donde se oyó la ciencia de Fray Luis de León...

Queda de usted affmo, Cecilio M. González de Arcos. Alumno de sexto curso de Medicina, Alumno interno por oposición del Hospital de la Santísima Trinidad y ex-alumno interno del Hospital de San Bartolomé.

Homenaje al excelentísimo señor Obispo.

Suma anterior, 2,755,85 pesetas. Don Ramón Sánchez, 0,30 pesetas; D. Segundo Herrero, 5; D. Prudencio Requero Alonso, 2; señora viuda de Castillo, 15; D. Cirilo del Castillo, 3; señora viuda de Abdón García, 5; Excmo. Sr. Gullón García Prieto, 10; D. Angel Vázquez de Parga, 5; D. José Durán, 5; D. Isidro Pérez Oliva, 15; D. Guillermo Hernández Sanz, 5; pueblo de Buenamadre, 25; D. Moisés Villanueva, 1; presidente y vocales de la F. A. S., 40; D. Isidro López Romo, 4; D. Cándido Rodríguez Pinilla, 5; don Félix Herrera, 5; D. Juan Estrella, 5; cura ecónomo de Valdecaños, 2; cura párroco de Villanueva, 2; cura párroco y feligreses de Manera, 5; cura de Monterrubio de la Sierra, 2; D. Narciso Poveda, 5. Suma y sigue, 2,929,15 pesetas.

NOTAS AL AIRE

La Asociación musical de Salamanca

Algo de su fundación y de sus fines materiales y culturales. Los músicos se asocian. Este movimiento sindical salmantino obedece a la norma de conducta que siguen en España todos los demás ejecutores del divino arte...

La cuestión es algo más seria de lo que parece. Y los profesores salmantinos, ante el arrollador empuje de los tambores y de los bombardinos y violines y clarinetes de todas partes, se someten gustosos a la asociación, que ha de traer para ellos no pocos beneficios. Porque no es sólo la defensa de los consabidos derechos, que les hace agrupar, sino que también son las pensiones de enfermedad, los socorros de viudedad y orfandad etc. Y esto ya merece la pena de la constitución del indispensable, en estos tiempos, sindicato.

Hace unos días que se formó la Asociación musical de Salamanca, dependiente de la Federación Nacional de Profesores de Orquesta. Se nombró la Junta directiva, y el señor Gobernador aprobó el reglamento correspondiente.

Para dar ideas al lector de los motivos y bases de la formación de este sindicato de músicos, bástara con un ligero extracto de su reglamento. No se han distinguido nunca, ciertamente, los músicos salmantinos por su espíritu "societario". Pero las circunstancias mandan. Y aun cuando reacios a hacerlo, no han tenido más remedio que asociarse, porque la Federación Nacional de Profesores de Orquesta y la Sociedad de Compositores, han tomado el acuerdo, que pondrán en ejecución, de retirar el repertorio, y prohibir ejecutar obras nacionales y extranjeras, a aquellos músicos que no estén asociados.

La Junta directiva que se formó así: Presidente, D. Jesús Pinedo; vicepresidente, D. Vicente Terro, secretario, D. Rafael García; tesorero, don Jesús Hernández; contador, D. Enrique Arroyo; vocal archivero, don Adrián Sánchez; vocal, D. Joaquín Sáez. Uno de los primeros acuerdos de la Junta fue el de repartir, entre los músicos, la siguiente carta circular: «Habiendo quedado constituida legalmente nuestra asociación, esta Junta directiva se cree en el deber de invitar a usted a inscribirse como socio efectivo, a virtúdelo que, a partir del 1.º de Marzo próximo, entrará en vigor lo que determina el artículo 11 del capítulo 1.º del reglamento, referente a la prohibición de ejercer asociados con no asociados».

Traspaso. Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el antiguo "Bar Valencia". Del precio y condiciones informarán en el mismo, San Pablo, número 25.

Se alquila una casa de nueva construcción. Informar en la calle de San Francisco Peix, Rodríguez Pinilla, 10 y 12, almacén de maderas.

Pastos. Se arriendan para ovejas, hasta el 15 de Abril, en Valmucina. Para tratar, con D. José Mortalvo.

Oficiales de carretero. Se necesitan en el taller de carros de Ventura Hernández, en Peñaranda de Bracamonte. En el mismo taller se venden cuarenta postes de nogal, de siete a diez metros de largo.

Pozos de Hinojo. Se venden 550 encinas secas y semisecas y 200 robles en igual estado. Para tratar, dirigirse, por escrito, antes del día 15 del presente mes, a la Administración general del Excmo. Sr. Conde de Villariego, Madrid, Jesús del Valle, 8 al 16.

Venta de casa. Se vende la casa número 21 de la calle de Padilleros. Es de nueva construcción y consta de planta baja y principal. Informarán, en Rodillo, 5.

Se necesita un dependiente. Inútil las referencias. Librería Cuesta - Plaza Mayor, 14.

Casa. Se vende una casa de nueva construcción. Consta de planta baja y principal, situada a cuatro calles de la Plaza Mayor, 14.

Se necesita un dependiente. Inútil las referencias. Librería Cuesta - Plaza Mayor, 14.

Cura el eczema, impétigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel. Farmacia del autor: PEREZ PUJOL, 9, Salamanca y Farmacias y Droguerías.

vigor lo que determina el artículo 11 del capítulo 1.º del reglamento, referente a la prohibición de ejercer asociados con no asociados.

El boletín de inscripción se admitirá en el domicilio del secretario, Plaza Mayor, 2, hasta el día 15 de Febrero, considerándole como socio fundador, pues transcurrida esta fecha, los que deseen ingresar tendrán que satisfacer una cuota extraordinaria de entrada de 25 pesetas, conforme al acuerdo tomado por unanimidad en la primera reunión celebrada.

Por el reglamento aprobado, en asamblea celebrada, se regulan los sueldos para cada clase de espectáculo, así como para bailes, cuya clasificación se hace por categorías.

Se establecen cuatro categorías de músicos, además de los meritorios, los cuales pasarán a ocupar la última categoría mediante oposición. De los ejercicios juzgará una junta clasificadora, nombrada al efecto.

Se nombra un delegado de la Sociedad para cada grupo musical, orquesta o baile, quien cuidará de la observancia del reglamento, por empresas y músicos, así como de que cada cual cumpla con su obligación estrictamente.

A cada socio se le desontará el cinco por ciento de su sueldo y se crea una pensión de dos pesetas diarias por todo el tiempo que estén enfermos, y en caso de fallecimiento, se entregará a la familia a 300 pesetas.

Como el principal objeto de la asociación es fomentar la afición a la música, así como de estimularla a los profesionales, se organizarán conciertos a toda orquesta, ya que en la asociación existen buenos elementos, uno dos los músicos militares y los paisanos, y se crearán clases de todos los instrumentos, gratutas, para los hijos de los músicos, y con una pequeña retribución para todo el que lo desee.

De este modo se procurará conseguir formar en Salamanca una buena agrupación de ejecutantes, ya que es la de sobra demostrado que hay aquí elementos y disposición para aprender.

Estos son, a grandes rasgos, los nobles y simpáticos proyectos que abraza la naciente Asociación musical salmantina, a la que pertenecen todos los músicos de Salamanca.

¡Que los músicos encuentren en su organización las mejoras que anhelan! Juan Re-La-Mi-Do.

Academia de Santo Tomás.

Haciendo rostro a los temporales reinantes, la Academia de Santo Tomás de Aquino ha inaugurado la segunda temporada con un curso de conferencias sociales, que promete ser brillante.

Pocas veces se habrá visto tan concurrida como en la última sesión que estuvo a cargo del presidente señor Miranda de Quiñones.

Hoy, martes, a las seis de la tarde, disertará sobre "El salario" el señor Jiménez (D. Antonio), con resumen del catedrático Sr. Crespo Salazar, cuya robusta mentalidad y sólida competencia en menesteres sociales son ya bien conocidas del público salmantino.

Los estudiantes de Medicina, dicen...

Los estudiantes de Medicina, desde el momento en que como protesta contra la Real orden del conde de Coello, planteamos la huelga, hemos sostenido con firmeza nuestra actitud digna.

Prometimos no asistir a las clases hasta que al conflicto se diera una solución definitiva. Ayer, sin embargo, acudimos a ellas, y para que tal conducta no se tome como claudicación, exponemos el motivo que nos induce a esta vuelta a la normalidad.

En la última entrevista que los comisionados escolares celebraron con el ministro de la Gobernación, éste les manifestó que en tanto los estudiantes continuaran alejados de las aulas, él no daría solución alguna por creerse coaccionado y vejado el principio de autoridad; agregando que nosotros nos haríamos responsables de los perjuicios que sobre la Facultad de Medicina pudieran recaer. Y que, si por el contrario, depontamos nuestra actitud, la dirección técnica del Hospital se entregaría inmediatamente a la Facultad con carácter provisional, comprometiéndose a dar una solución definitiva en el plazo de un mes, previa la visita de un alto funcionario del Ministerio de la Gobernación.

Galletas "Gauré Zaragoza," MARCA REGISTRADA. Esta selecta galleta es la preferida en todos los mercados, por su excelente calidad. De venta en todos los ultramarinos. Para pedidos, dirigirse al fabricante, Pascual Gauré, Yedra 4, duplicado, Zaragoza.

Se vende una camioneta marca G. M. C., con carro serie de ómnibus, capaz para diez y seis asientos. Para tratar, en la cocina del Casino de Salamanca, con Cristóbal Fuchs.

Ama de cría. Se necesita para criar en casa de los padres. Informarán, Ronda de Corpus número 47.

Piano. Se vende un piano recién restaurado, en muy buenas condiciones. Del precio informarán en el Restaurant Español, Corriolo, 26, donde está dicho piano.

Se necesita un buen tornero, que sea formal. Dirigirse al Garage Internacional. - Paseo de Canales, 3 - Salamanca.

Paja. Se vende paja de algarrobos y de trigo superior. Cantidad de 35,000 a 40,000 kilos de paja de algarrobos y de 60,000 a 65,000 kilos de paja de trigo. Para tratar, con Leopoldo Lucas, en Vallesia de la Guareña. Estación de La Carolina, 12-4.

De interés. La antigua y acreditada aserra, construida en 1880, situada en la calle de Caballero, a toda moda, como darles la vuelta hasta dejarlas nuevas. Especialidad en trajes de niños para primera comunión, como también las prendas de los sacerdotes. Calle Francisco Montejó, 7 (frente a Calatrava).

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

y otro de Instrucción Pública, que se documenten y le informen.

Con objeto de que la huelga que sosteníamos no pueda servir de pretexto al ministro para esquivar la anhelada solución y para que no puedan achacársenos responsabilidades que no nos alcanzan, hemos acordado la condición ministerial.

Con ello demostramos nuestro amor a la Facultad y el deseo de llegar a un arreglo definitivo ya que ponemos nuestro amor propio al bien de la Universidad y al de Salamanca.

Y ahora esperamos, del Sr. Ministro de la Gobernación, la rápida solución prometida.

Por los estudiantes de Medicina, La Junta de Facultad.

LADRON DETENIDO

Al regreso de la Guardia civil del puesto de Guijuelo, les fué notificado que en el pasado mes de Enero se había cometido un robo importante en el comercio de calzado de la viuda de D. Valentin González, doña Elvira Domínguez González, no habiéndose hallado a los autores.

La Guardia civil, practicando diligencias, se trasladó al vecino pueblo de Cespcedosa, donde sus pesquisas dieron por resultado detener a Antolín González, de diez y nueve años de edad, el cual confesó haber sustraído 72 pares de cortes de botas y otros útiles del oficio.

Ha sido detenido después de ocuparle los 72 pares de cortes y puesto a disposición del juez del partido.

La vida en Béjar

Un concierto en el Casino Bejarano. Fiesta a San Blas - La bendición de las Candelas La jornada electoral.

El día de la Candelaria se celebró, en el Casino Bejarano, un concierto o velada musical que resultó agradable y muy concurrida; la orquesta fué dirigida por D. Jesús Hernández, estando encargado del piano, y las solistas hijas de D. Salvador Valdes, de los violines, siendo muy aplaudidas, y lo mismo las señoritas Mariana de la Rúa, Sara García, Aurelia García e Isabel Manuel, al cantar diferentes composiciones.

Como todos los años, se ha celebrado, en la parroquia de Santa María, la tradicional fiesta a San Blas, concurriendo muchas familias de la ciudad y puebo próximos para adquirir la cinta bendecida que, con gran fe, emplean como preservativa de las enfermedades de la garganta. La misa fué dicha por D. Ignacio Parra, acompañado de D. Angel Martín Peña y de D. Pablo Guardado, y cantada, con acompañamiento de armonium, por varios alumnos del Colegio Salesiano.

El Sr. Párroco de dicha iglesia, don Cándido Garnacho, estuvo encargado del sermón, haciendo el panegirico del santo; después de terminada la misa, fué adorada la reliquia de San Blas por muchos fieles.

Por haber sido trasladada a hoy la fiesta de la bendición de las Candelas, esta mañana, a las diez, se celebró, con la solemnidad de siempre, en la parroquia del Salvador, asistiendo el señor alcalde, D. Antonio Gosalvez, los señores concejales, D. Esteban López, D. Mariano Hernández, D. Mariano Zúñiga, y el Sr. Secretario, don Pedro Miñana, acompañados de los maceos y el aignacni, uniformados.

Igual ceremonia religiosa se celebró en la parroquia de San Juan y fiesta solemnemente a Santa Agueda, con misa y sermón, que predicó el señor párroco don José María Santa Mera, exponiendo las virtudes de la Santa y su martirio por ser esposa de Jesucristo.

Hoy se ha celebrado la elección de los concejales necesarios para cubrir las vacantes en el Ayuntamiento; había que elegir tres en el primer distrito, dos en el segundo y tres en el tercero, habiendo resultado elegidos los señores siguientes: D. Francisco Gutiérrez Gamó, D. Anselmo Cascón Galván y D. Manuel de Marcos Martínez, por el primer distrito; D. Pedro Marcos Pérez y D. Cipriano Natal Chapinal, por el segundo distrito, y por el tercero, D. Pedro Gines García, don Francisco de la Fuente Bonilla, don Antonio de Paz Jiménez, con carácter independiente, y la mayoría obreros.

Se ha notado mucho retraimiento en el cuerpo electoral, debido, sin duda, a que eso de la pureza del sufragio y de que la voluntad de los electores es lo que prevalece para llegar a ocupar los cargos de elección popular, ya pasó o la historia, según ha demostrado la práctica; hoy la generalidad resultan elegidos casi por sí propios, esto, como ha oido decir es verdad, corrobora que aquí, como en muchas localidades, no hay hombres que sepan sacrificar por el bien público; su indiferencia es causa de que luego se lamenten las cosas que suceden.

R. eban los nuevos concejales, algunos amigos particulares, mi enhorabuena, por el cargo honorífico que van a desempeñar, deseando que le cumplan con acierto y se interesen mucho por la prosperidad de esta ciudad moral y materialmente, pues esos es su deber.

F. Antigüedad. Béjar, 5 de Febrero de 1922.

PAJAROS DE CUENTA

En números anteriores dimos cuenta a nuestros lectores de una estafa de 5.000 duros, cometida en esta ciudad por unos individuos que desaparecieron misteriosamente.

Días pasados fué notificado en la Comisaría de Policía que a un señor de esta localidad le habían intentado de estar 2.000 pesetas por el mismo procedimiento de la herencia.

Dió la casualidad que la víctima elegida por los estafadores era familia de una guardia de seguridad, el cual, viendo lo que trataban de hacer con su pariente, le puso en antecedentes, evitando de esta manera que le despojaran de las 2.000 del ala.

Para detener a los estafadores se vistieron dos guardias de paisanos y acompañaron al que había de entregar cierta cantidad, capturándolo les in fraganti.

Se cree que sean los mismos que en el mes de Enero pasado cometieron la antedicha estafa de 25.000 pesetas, pues todas las señas que de ellos se tienen, coinciden con los capturados.

Felicitemos a la policía y ponemos sobre aviso a nuestros lectores para que no sean engañados tan incautamente.

a que eso de la pureza del sufragio y de que la voluntad de los electores es lo que prevalece para llegar a ocupar los cargos de elección popular, ya pasó o la historia, según ha demostrado la práctica; hoy la generalidad resultan elegidos casi por sí propios, esto, como ha oido decir es verdad, corrobora que aquí, como en muchas localidades, no hay hombres que sepan sacrificar por el bien público; su indiferencia es causa de que luego se lamenten las cosas que suceden.

R. eban los nuevos concejales, algunos amigos particulares, mi enhorabuena, por el cargo honorífico que van a desempeñar, deseando que le cumplan con acierto y se interesen mucho por la prosperidad de esta ciudad moral y materialmente, pues esos es su deber.

F. Antigüedad. Béjar, 5 de Febrero de 1922.

MUERTE SENTIDA

DON ENRIQUE CALAMITA

Una larga dolencia, soportada con verdadera resignación, ha terminado poco a poco, muy lentamente, en Zamora, donde hace muchísimos años residía, con la vida de un caballero ejemplar, de un hombre bueno, cariñoso, de un viejo periodista, de D. Enrique Calamita, con el que esta casa de EL ADELANTO estaba por antigua y noble amistad ligado íntimamente.

A fuerza de trabajo, de constancia y fé en su espíritu industrial y periodístico, logró el finado hacer de Heraldo de Zamora el diario más popular de aquella provincia, y su imprenta una de las más importantes de la región.

La ciudad entera ha de sentir la muerte del amigo querido como cosa propia. Pues el Sr. Calamita, que era toda una institución en aquella comarca, logró a fuerza de trabajos constantemente durante muchos años, desde las columnas de Heraldo, por la defensa de los intereses de la tierra zamorana, que ya era suya, por que en ella creó, entre amigable ambiente, una familia numerosa toda virtud y toda amor.

Con la muerte del Sr. Calamita, que pudo ser todo y por su extraordinaria modestia no quiso ser más que periodista, pierde Zamora uno de sus mejores bienhechores.

Los periodistas ya veteranos, por no decir viejos, los que uno y otro día nos recuerdan las cosas de ayer, de un ayer bastante lejano, para hacernos vivir la notable diferencia de la realidad contemporánea, saben también recordar aquellas campañas impregnadas de un espíritu profundamente liberal, que el Sr. Calamita realizó desde Heraldo de Zamora y en cuyas campañas, impregnadas de un ambiente de cordial respeto personal, no era ciertamente ajeno un activo político salmantino y artículo periodista, don Jesús Sánchez y Sánchez este notable jurista y amigo dicharachero de todos, apenado hoy profundamente por la muerte de su viejo y leal amigo D. Enrique Calamita, a cuyo sepelio, que tendrá lugar hoy en la vecina ciudad, asistirá con nuestro compañero de redacción Federico C. Alaguero, que va en nombre de EL ADELANTO a rendir el homenaje póstumo al compañero y amigo de esta casa.

Bien sabe la viuda del notable periodista muerto, y sus hijos D. Carlos, actual juez de primera instancia de Peñaranda de Bracamonte; don Luis, D. Enrique, D. Ricardo, don Santiago y D.ª Luisa, la participación sincera que tomamos en el dolor que les aflige, y que muy de veras hacemos nuestro y extensivo a la redacción de Heraldo de Zamora.

Con gran entusiasmo y patriotismo, un grupo de señores de dicha localidad, compuesto de Teresa Bernal, Teresa Santos, Angeles Pedraz, Bárbara Hernández, Pilar Pablos y María Antonia Hernández, han recorrido casa por casa todas las de Arcediano, solicitando un donativo para los soldados de dicho pueblo, que se encuentran en África, consiguiendo recaudar ochenta pesetas que, unidas a las 300 con que se suscribió Arcediano para los soldados salmantinos, implican en un pueblo de veinte vecinos y a mayor parte de modesta posición, un laudable esfuerzo patriótico.

Campillo de Azaba. Han estado en esta los reverendos padres misioneros Calero y Ceferino (J. C. M.), quienes han logrado, en los pocos días de estancia con el respectivo párroco D. Joaquín Diego, que ni uno sólo de los vecinos haya dejado de existir a todos los actos de la santa misión.

El padre Calero, por la tarde, ha dado una conferencia en el local escuela de niños, con el tema "Política social y religiosa", explicando tantas y tan grandes enseñanzas para el porvenir del hombre trabajador, que ninguna de sus palabras cayó en el vacío, por ser todas de actualidad.

Asistió el Ayuntamiento en pleno, presidido por el Sr. Alcalde, D. Alfonso Casado, D. Sebastián Molinero, Arcediano.

Subasta. Se vende en pública y extra judicial subasta, el edificio de un molino harnero del pueblo de Valverdón con su salto de agua, de dos metros 40 centímetros. La subasta tendrá lugar el día 12 de Febrero próximo, a las tres de la tarde, ante el notario de la Velles, D. Aureliano Sánchez Ferrer, y en el local Casa Ayuntamiento de Valverdón. El pliego de condiciones y titulación se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de dicho pueblo de Valverdón y en la notaría de la Velles.

Se venden, en Florida de Lieba, 200 vigas de chopo y algunas de nogal. Para tratar, con Pedro Zorita, Azafrañal, 7, Salamanca.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Problema resuelto!!! Casa elegante, buena mesa. Comidas o cenas 150 pesetas. Abonos por meses o por quincenas con descuentos. Ramos del Manzano, 9 principal.

Ovejas. Se venden 130 ovejas, churras, de éstas, 90 compaÑeja en Buenavista.

De Holanda ha llegado un vagón de novillas, recién de paridas, dando mucho leche, y las vende a 800 pesetas, Gonzalo Rodríguez, en Tejares. También se venden muy baratas, vacas, terneras y un tero. Se venden zanahorias.

Berlina. Se vende una berlina, muy buena, con enganche a la llonera y tronco, y un familiar de cuatro asientos, con capota, seminuevo. Informarán el restaurant de la Sra. viuda de Fránco, Corriolo, 12.

Se vende un motor de gas pobre, Franco Tosi, de 30 H. P., seminuevo, marchando con toda perfección. Se vende por resultar pequeño. Para informes: Espoz y Mina, número 16, Salamanca.

Ama de cría. Se necesita para criar en casa. Informarán, Clavel, 1 (junto al Pozo Amarillo).

En Linares de Riofrío se vende, por voluntad de su dueño, un molino harnero, con castillete y herrajes para dos piedras, una montada; o se arrienda. También se admitiría socio capitalista, para implantar en el mismo una central eléctrica, para mil luces, asegurando, caso de no convenir a éste la explotación, un 7 por 100 al capital puesto. Para informes, dirigirse al Secretario del Juzgado Municipal de referido pueblo.

don Cipriano Martínez, D. Valeriano Martínez y D. Antonio Maidonado, concejales; D. Patrocinio C. Morante, secretario; D. Emiliano Molinero, juez municipal; don Salustiano Vicente, maestro de niños; D. Francisco Fernández, titular, y a los montacases de Martiherando, D. Braulio Gómez y don Fabio González.

MUERTE SENTIDA

DON ENRIQUE CALAMITA

Una larga dolencia, soportada con verdadera resignación, ha terminado poco a poco, muy lentamente, en Zamora, donde hace muchísimos años residía, con la vida de un caballero ejemplar, de un hombre bueno, cariñoso, de un viejo periodista, de D. Enrique Calamita, con el que esta casa de EL ADELANTO estaba por antigua y noble amistad ligado íntimamente.

A fuerza de trabajo, de constancia y fé en su espíritu industrial y periodístico, logró el finado hacer de Heraldo de Zamora el diario más popular de aquella provincia, y su imprenta una de las más importantes de la región.

La ciudad entera ha de sentir la muerte del amigo querido como cosa propia. Pues el Sr. Calamita, que era toda una institución en aquella comarca, logró a fuerza de trabajos constantemente durante muchos años, desde las columnas de Heraldo, por la defensa de los intereses de la tierra zamorana, que ya era suya, por que en ella creó, entre amigable ambiente, una familia numerosa toda virtud y toda amor.

Con la muerte del Sr. Calamita, que pudo ser todo y por su extraordinaria modestia no quiso ser más que periodista, pierde Zamora uno de sus mejores bienhechores.

Los periodistas ya veteranos, por no decir viejos, los que uno y otro día nos recuerdan las cosas de ayer, de un ayer bastante lejano, para hacernos vivir la notable diferencia de la realidad contemporánea, saben también recordar aquellas campañas impregnadas de un espíritu profundamente liberal, que el Sr. Calamita realizó desde Heraldo de Zamora y en cuyas campañas, impregnadas de un ambiente de cordial respeto personal, no era ciertamente ajeno un activo político salmantino y artículo periodista, don Jesús Sánchez y Sánchez este notable jurista y amigo dicharachero de todos, apenado hoy profundamente por la muerte de su viejo y leal amigo D. Enrique Calamita, a cuyo sepelio, que tendrá lugar hoy en la vecina ciudad, asistirá con nuestro compañero de redacción Federico C. Alaguero, que va en nombre de EL ADELANTO a rendir el homenaje póstumo al compañero y amigo de esta casa.

Bien sabe la viuda del notable periodista muerto, y sus hijos D. Carlos, actual juez de primera instancia de Peñaranda de Bracamonte; don Luis, D. Enrique, D. Ricardo, don Santiago y D.ª Luisa, la participación sincera que tomamos en el dolor que les aflige, y que muy de veras hacemos nuestro y extensivo a la redacción de Heraldo de Zamora.

Con gran entusiasmo y patriotismo, un grupo de señores de dicha localidad, compuesto de Teresa Bernal, Teresa Santos, Angeles Pedraz, Bárbara Hernández, Pilar Pablos y María Antonia Hernández, han recorrido casa por casa todas las de Arcediano, solicitando un donativo para los soldados de dicho pueblo, que se encuentran en África, consiguiendo recaudar ochenta pesetas que, unidas a las 300 con que se suscribió Arcediano para los soldados salmantinos, implican en un pueblo de veinte vecinos y a mayor parte de modesta posición, un laudable esfuerzo patriótico.

Campillo de Azaba. Han estado en esta los reverendos padres misioneros Calero y Ceferino (J. C. M.), quienes han logrado, en los pocos días de estancia con el respectivo párroco D. Joaquín Diego, que ni uno sólo de los vecinos haya dejado de existir a todos los actos de la santa misión.

El padre Calero, por la tarde, ha dado una conferencia en el local escuela de niños, con el tema "Política social y religiosa", explicando tantas y tan grandes enseñanzas para el porvenir del hombre trabajador, que ninguna de sus palabras cayó en el vacío, por ser todas de actualidad.

Asistió el Ayuntamiento en pleno, presidido por el Sr. Alcalde, D. Alfonso Casado, D. Sebastián Molinero, Arcediano.

Subasta. Se vende en pública y extra judicial subasta, el edificio de un molino harnero del pueblo de Valverdón con su salto de agua, de dos metros 40 centímetros. La subasta tendrá lugar el día 12 de Febrero próximo, a las tres de la tarde, ante el notario de la Velles, D. Aureliano Sánchez Ferrer, y en el local Casa Ayuntamiento de Valverdón. El pliego de condiciones y titulación se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de dicho pueblo de Valverdón y en la notaría de la Velles.

Se venden, en Florida de Lieba, 200 vigas de chopo y algunas de nogal. Para tratar, con Pedro Zorita, Azafrañal, 7, Salamanca.

Se vende un hermoso local, con foso y agua, sito en el casco de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8.

Problema resuelto!!! Casa elegante, buena mesa. Comidas o cenas 150 pesetas. Abonos por meses o por quincenas con descuentos. Ramos del Manzano, 9 principal.

Ovejas. Se venden 130 ovejas, churras, de éstas, 90 compaÑeja en Buenavista.

De Holanda ha llegado un vagón de novillas, recién de paridas, dando mucho leche, y las vende a 800 pesetas, Gonzalo Rodríguez, en Tejares. También se venden muy baratas, vacas, terneras y un tero. Se venden zanahorias.

Berlina. Se vende una berlina, muy buena, con enganche a la llonera y tronco, y un familiar de cuatro asientos, con capota, seminuevo. Informarán el restaurant de la Sra. viuda de Fránco, Corriolo, 12.

Se vende un motor de gas pobre, Franco Tosi, de 30 H. P., seminuevo, marchando con toda perfección. Se vende por

CARTA ABIERTA

La cuestión del Hospital.

Sobre un artículo.

Señor director de La Tribuna Escolar. Muy señor mío: Van ya dos números de La Tribuna Escolar, en los que...

Conde de Coello, pues sólo se buscaba que allí fuera una información completa, y en ella, claro está, que figura...

Señores escolares, la verdad en todo por delante y no hagan caso si les cuentan fantasías...

De Alba de Tormes.

Con toda tranquilidad ha transcurrido el día de hoy en esta villa, donde no se han celebrado elecciones...

Sabido es de todos que la vida en esta población se desliza apacible y tranquilamente; tranquilidad que va iba haciéndose crónica, debido, a mi juicio...

Hicieron saber al señor Francos Rodríguez, que esta actuación judicial ha causado gran alarma a la banca en general...

El Sr. Francos Rodríguez, entregó a la reina D.ª Victoria 3.173 pesetas, producto de una suscripción iniciada entre los españoles de Rosario de Santa Fe...

A los Previsores del Porvenir

Se ruega concurrir a una reunión que les interesa y tendrá lugar el jueves, a las cuatro de la tarde...

Se vende un hermoso buche, para sembrar, de dos años. Para tratar con Amador García, en Albea, seca de Alba.

BARNIZ PARA LAS UÑAS (ESMALTE JOVINCELA) Color rosado y blanco natural. BAJO RUIZ QUINTANA, 3, DROGUERIA

El más agradable de los purgantes. TE CHAMBARD. El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

AL IGUAL QUE OTROS AÑOS. y en atención a mis distinguidos clientes, en conmemoración a la fecha de apertura de esta acreditada casa...

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid, 6 (8,45 n.) Accidente automovilista.

El príncipe de Asturias acompañado de sus hermanos y la princesa de Salm Salm, estuvieron ayer tarde en Toledo visitando los monumentos...

Al regreso encontraron en la carretera otro automóvil volcado perteneciente al gobernador militar de Madrid, señor Burguete.

El príncipe de Asturias les invitó a que ocuparan su coche y en él regresaron a Madrid.

De Gracia y Justicia. Ha visitado al señor Francos Rodríguez una comisión de banqueros de Madrid, Barcelona y otras provincias.

Los comisionados protestaron ante el ministro de la actuación del juez municipal de Tarrasa, en funciones de primera instancia...

Hicieron saber al señor Francos Rodríguez, que esta actuación judicial ha causado gran alarma a la banca en general.

El ministro que había oído atentamente la exposición de los comisionados, prometió informarse del asunto.

Del ministro del Trabajo. Han visitado al ministro del Trabajo una comisión, presidida por don Basilio Paraiso formada por las Cámaras de Comercio...

De Palacio. El ministro de Gracia y Justicia, despachó con el rey, diciendo a la salida, que había sometido a la firma varios decretos.

Añadió que el rey había recibido un telegrama de Maura, anunciando que la conferencia de la «Pizarra» terminaría hoy...

El Sr. Francos Rodríguez, entregó a la reina D.ª Victoria 3.173 pesetas, producto de una suscripción iniciada entre los españoles de Rosario de Santa Fe...

La conferencia de Pizarra. Como se suponía, los ministros que se trasladaron a Pizarra para conferenciar con el Alto Comisario...

Realmente no tenían tiempo desde que llegaron ayer a mediodía a Pizarra hasta la hora de emprender el viaje de vuelta...

problema Marroquí, si es que de esa conferencia ha de salir una resolución concreta y un plan definitivo para el porvenir.

Precisamente por esto, en algún centro oficial comentaban esta mañana altos funcionarios y no del ministerio de Hacienda...

Hasta este momento los consejeros que están en Pizarra guardarán reserva absoluta. Puede decirse que los ministros y Alto Comisario se han aislado en silencio...

Desde luego las deliberaciones de Pizarra no se traducirán en acuerdo definitivo hasta que mañana por la tarde o pasado celebre todo el Gobierno Consejo de ministros...

Claro es que los comentaristas lanzaban hoy toda clase de noticias, suponiendo adoptadas tales o cuales decisiones...

Como una impresión, y sólo a título informativo, recogeremos la posibilidad de que todos los personajes reunidos en Pizarra hayan coincidido en que la operación sobre Alhucemas...

Unos por estar enfermos, otros por ausencia, y por otras causas, no había quien formase la mesa, teniendo que reunirse la Junta del Censo...

Ampliando mi información telegráfica, doy cuenta más extensa del resultado de votos obtenidos en el distrito de la ciudad...

En el mismo distrito han obtenido el candidato conservador, D. Laureano de San Pablo y Albin, 120 votos...

También obtuvieron el candidato conservador, D. Eugenio Sevillano Muñoz, 102 votos...

Por el distrito del Arrabal de San Francisco han triunfado el médico don Abelardo Lorenzo Briega, 284 votos...

Por el distrito del Arrabal del Puente ha triunfado el candidato maurista, don Faustino de San José...

Se hace de los de espigadero y hoja del término de Villabuena del Puente y su lindero con Toro...

La dehesa Palacio de los Villalones, compuesta de labor, pastos y monte enclavada en el término municipal de Carrizosa...

juego tengan y den su máximo rendimiento de eficacia. Esta ocasión tal vez no sea la época presente...

Repetimos que recojemos las impresiones de los centros oficiales en los cuales se vislumbra que la operación de Alhucemas no es inmediata.

Del extranjero.—La elección de Papa Roma.—A las once y treinta minutos de la mañana de hoy el público estacionado en la plaza de San Pedro...

El nuevo Papa elegido en el conclave, en la votación de esta mañana, es el cardenal Aquiles Ratti, arzobispo de Milán.

El Pontífice elegido tomará el nombre de Pío XI. El nuevo Pontífice ha dado su bendición a los fieles esta mañana, desde la gran galería exterior de la Basílica.

La plaza de San Pedro se hallaba ocupada por la muchedumbre, que afluita constantemente desde que circuló por la capital el rumor de haberse apercibido la sfumata blanca.

En los centros parlamentarios se da por segura la formación de un Gobierno presidido por el Sr. De Nicola.

Lisboa.—D. Antonio María da Silva, leader del partido democrata, presidirá el nuevo Gobierno.

Bolsa de Madrid. Interior, 4 por 100 68,90. Exterior, 4 por 100 84,75. Amortizable, 4 por 100 85,00.

UNA CONFERENCIA El problema agrario en Salamanca. Hoy, martes, a las seis de la tarde, en el Ateneo de Madrid...

LOS TEATROS LICEO. Amalia Jan Bek se despidió anoche del público salmantino, con igual éxito de la noche de su debut.

MODERNO. Con un éxito enorme continúa proyectándose la emocionante serie La mano invisible, cuyo protagonista es el simpático Arturo Moreno...

Jefatura de Propiedades militares de Salamanca. El Jefe de Propiedades del Ramo de Guerra de esta Plaza...

Arriendo de pastos. Se hace de los de espigadero y hoja del término de Villabuena del Puente y su lindero con Toro...

Se arrienda la dehesa Palacio de los Villalones, compuesta de labor, pastos y monte enclavada en el término municipal de Carrizosa...

NOTICIAS

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Francisco Sánchez, de veintidós años de edad, de erosiones en la cara, que se las produjo en riña con otro individuo.

También fué curado José Recio, de cincuenta y cuatro años, de una herida contusa en el labio superior, en su parte media, producida por una caída casual.

DR. SANDOVAI

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. DOCTOR RIESCO, 25. Consulta: de ONCE a DOS

El Gobierno, en uno de los últimos Consjos, se ocupó de la franquicia de los periódicos, y parece que, inicialmente, convino en dos puntos:

DR. JOSE GOMEZ DIEZ MEDICO OCULISTA. Plaza Mayor núm. 16 (entrada por la Lonja de la Cárcel).

Desde el día 15 del corriente empieza la veda de caza en esta provincia y no termina hasta el 31 de Agosto próximo.

ALAS SEÑORAS Se encuentra en ésta el representante de las importantes casas de Madrid El Paraíso y Sobrinos de Ruiz de Velasco...

GRUPE Y TIFUS se eviten desinfectando las habitaciones con ZOTAL

La recaudación de ayer en la Delegación de Hacienda por los conceptos que se expresan, fué la siguiente:

VENTISTA LUDENA. Trabaja con todos los adelantos modernos. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

DOR HEREDIA. Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía general...

Colocación para obreros. Se necesitan jóvenes de diez y seis a veinte años, para las labores de producción...

HARINA LACTEADA "NESTLÉ". El mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos.

Muestras y folletos gratis, a quien lo solicite de la Sociedad "NESTLÉ".

Gran Vía Layetana, 41 BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Informaciones de esta madrugada.

El Gobierno y el Alto Comisario fijan el plan a seguir en Africa

La elección de nuevo Pontífice

Agresiones en la zona de Tetuán.-Termina la conferencia de Málaga.-Regreso de los ministros.-Detalles de la elección de Pío XI.-La política inglesa.-Otros despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 7.

La conferencia de Málaga.—

Regreso de los ministros. El ministro de la Gobernación nos comunicó esta madrugada que, según telegrama del gobernador de aquella provincia, el jefe del Gobierno, con los ministros que le acompañan, tomaron los automóviles en la finca «La Pizarra», después de haber terminado las conferencias con el Alto Comisario, general Berenguer, marchando precipitadamente con objeto de alcanzar el expreso de Andalucía.

En él llegarán a Madrid a las nueve de esta mañana.

El general Berenguer, con sus ayudantes, marcharon a Málaga, embarcando en el «Giralda», que estaba preparado para zarpar con dirección a Tetuán.

La elección del nuevo Pontífice.—Felicitación del rey D. Alfonso.

El jefe del Estado, tan pronto como recibió la noticia de la elección del nuevo Pontífice, envió a su ayudante, el general Mourelle, a la Nunciatura, con objeto de felicitar al Nuncio por la elección.

El rey dirigió seguidamente un telegrama al nuevo Pontífice en nombre de las reinas y del suyo propio, expresando los votos que hace la España católica porque prosiga por largos años el nuevo Pontífice, para bien de la cristiandad, la obra de sus gloriosos predecesores, solicitando la bendición apostólica para España, el ejército que lucha en Marruecos y la real familia.

Las operaciones de Marruecos.

Parte oficial.

La alta comisaría y la comandancia general de Melilla, comunican que no ha ocurrido novedad en los territorios de nuestro protectorado de Africa.

TETUAN
Convoy atacado.—El enemigo huye.

De la posición de Abdu salió un convoy, protegido por fuerzas del regimiento de Serrallo, para un bloqueo cercano, encontrándose muy cerca de éste un grupo numerosísimo de moros que estaban emboscados, el cual le atacó.

Los soldados, en los primeros momentos de la sorpresa, vacilaron un momento, pero después se rehicieron, atacando rudamente al enemigo.

Este se había apoderado de varios mulos cargados de municiones, víveres y material de guerra, destinado al bloqueo.

Nuestras fuerzas repelieron la agresión en unión de la guarnición del bloqueo y dos compañías del regimiento de Sicilia que acudieron en auxilio de las fuerzas de Serrallo.

Perseguidos los enemigos, se les causó un muerto que abandonaron con el armamento, y recuperamos los mulos y el material de guerra que nos habían cogido en los primeros momentos.

Se elogia el heroísmo de las tropas, al repeler la agresión.

MELILLA
Paseos militares.—Importancia de la posición de Dar-Drius.

La columna de Dar-Drius, dividida en tres grupos, ha efectuado un paseo militar, sin ser hostilizada.

El general Cabanellas, acompañado de su ayudante y del capitán de la policía indígena de Batel, fué a Tistuin, donde acampa su columna. Esta fué dividida en pequeños

grupos, que efectuaron paseos por toda la zona ocupada, sin encontrar enemigos.

La posición de Dar-Drius adquiere tan gran importancia, a consecuencia de establecerse cantinas y comercios provisionales, que de seguir la tranquilidad, se convertirá en una posición industrial de gran importancia.

Asamblea de Cámaras africanas.—Concentraciones cañoneadas.—Huida del enemigo.

La Cámara de Comercio se ha reunido para acordar los temas que se someterán a la asamblea de Cámaras de Comercio africanas, que se verificará el día 15 del próximo Mayo.

—Nuestros aviadores han bombardeado grandes concentraciones de enemigos que se hallaban situadas a la otra orilla del Kert.

Los aviadores regresaron con objeto de cargar bombas, y cuando iban a comenzar el segundo bombardeo, observaron que el enemigo huía precipitadamente, abandonando las construcciones de trincheras en el camino por donde avanzan nuestras fuerzas militares.

Dicen del campo enemigo que les agrada a los moros construir trincheras, porque tienen la creencia de que se han de repetir los casos de Nader y Monte Arruit, pero las dejan abandonadas por considerarse impotentes ante el avance arrollador de nuestros soldados.

Abd-el-Krim no ha estado en París.

La noticia publicada por los periódicos franceses, relativa a que Abd-el-Krim, el caudillo de la rebelión contra España, había estado en París, se ha comprobado que era falsa.

Este no ha faltado del Rif, y asiste a los zocos de Tenzarán y Beniurriaguel.

Si se marchara le sustituiría otro jefe, pero él tiene gran desconfianza por conocer el carácter de sus compatriotas.

Provincias.
BARCELONA

Españoles repatriados.—Protesta de los jurados.—Atentado sindicalista.

A bordo del vapor «Montserrat» han llegado 230 españoles, repatriados de Nueva York.

El gobernador civil, Sr. Martínez Anido, por su cuenta, los enviará a sus respectivos pueblos.

—Los jurados de algunos Juzgados se han lamentado ante el presidente de la Audiencia de que no les sean abonadas las dietas.

—En Play de Bogatell, unos desconocidos hicieron cuatro disparos contra Ricardo Juan, causándole varias heridas en la mano derecha y en el pie izquierdo, de pronóstico reservado.

El agredido no pudo ver ni conocer a sus agresores.

CADIZ
De arribada forzosa.—Llegada de turistas americanos.

De arribada forzosa ha entrado en este puerto el vapor «Navarra», trayendo ganado caballar y mular y camiones para la Cruz Roja, zarpando poco después con rumbo a Ceuta.

—Mañana llegarán, procedente de los Estados Unidos, tres expediciones de turistas, las cuales marcharán en trenes especiales a Granada, Sevilla y Málaga.

—Ha marchado, con dirección a

Londres, el vapor «España», número 3.»

MALAGA
La conferencia Perfectoacuerdo con Berenguer. Manifestaciones del Sr. Maura.

El conde de los Andes, actuando de secretario del Sr. Maura, recibió a los periodistas, diciéndoles: Señores: El Sr. Maura acaba de sentarse a la mesa, habiendo terminado la conferencia, en la que se ha legado a un perfecto acuerdo entre el Gobierno y el alto comisario.

Añadió que los ministros marchaban esta tarde a Madrid, siendo imposible obtener más amplias declaraciones.

Los señores Hontoria y marqués de Cortina vinieron en automóvil a Málaga, paseando por el parque de la Caleta y visitando el buque «Giralda».

El ministro de la Guerra quedó en la Pizarra, conferenciando extensamente con el general Berenguer y el almirante Aznar.

El Sr. Maura salió a pasear por los jardines del Palacio.

Los periodistas le preguntaron si no iba a Málaga a pasear, y el jefe del Gobierno respondió: —No; este campo es hermoso.

Le preguntaron si habían llegado a un acuerdo, y contestó afirmativamente, diciendo que todo era cuestión de quitar tierra.

Después marchó a la ermita de Fuensanta, orando breves momentos.

El marqués de la Cortina y González Hontoria salieron de Málaga en el expreso, y en la Pizarra montaron en el tren los señores Maura, La Cierva y el séquito de periodistas que vinieron con ellos.

La despedida fué entusiasta, vitoreando a los políticos honrados y a los militares valientes.

El alto comisario y el almirante Aznar regresaron a Málaga en automóvil.

Una personalidad ha dicho a los periodistas locales que no le extrañaba la prolongación de la conferencia, porque solo la carta, para desembarcar en Alhucemas, necesita más de dos días de estudio.

Se registró un caso curioso cuando el ministro de Marina pretendió entrar en el aviso «Giralda».

La guardia del buque le negó la entrada, por desconocerle, y entonces el ministro se vió obligado a identificar su personalidad para poder entrar en el buque.

El marqués de Cortina fué interrogado en Málaga por los periodistas, guardando gran reserva y contestando con evasivas: «No sé nada. Tengo la cabeza loca de tantos papeles y no sé dónde poner tantas cosas.»

Un periodista le preguntó: ¿Y en Alhucemas qué pone usted?

El marqués de Cortina respondió: En Alhucemas pongo a García Prieto.

El periodista le replicó: Entonces, dentro de dos o tres domingos sabremos lo que pasa, y el ministro contestó: Lo sabrán ustedes porque están hechos.

A las ocho y media de la noche regresaron a la Pizarra el alto comisario y el general Aznar.

A la una de la madrugada salió el «Giralda» con el alto comisario y su séquito hacia Río Martín.

Los periodistas le preguntaron acerca de la conferencia, contestándole que estaba satisfecho del resultado de las conversaciones.

A las dos de la madrugada zarpo el «Giralda» con rumbo a Ceuta.

Extranjero.
ROMA

El nuevo pontífice bendice al mundo entero.

El príncipe Albanis, mariscal del conclave, por orden del cardenal secretario, ha publicado el siguiente comunicado: El Papa Pío XI, haciendo reservas en favor de los derechos inviolables de la Iglesia y de la Santa Sede, para afirmar y defender dichos derechos, dió su bendición desde el balcón exterior de la basílica de San Pedro, con intención particular de que sea dirigida no sólo para las personas que estaban presentes en la plaza de San Pedro, sino para todas las naciones y todos los pueblos de la tierra, para que esta bendición lleve al mundo entero la expresión y el anuncio de los deseos de la pacificación universal que todos sentimos y ardientemente anhelamos.

El cardenal de Boston llega al conclave.

El cardenal arzobispo de Boston, monseñor Guillermo Ocmel, llegó esta mañana, cuando estaba celebrándose el conclave.

Inmediatamente pidió ser admitido y el cardenal camarero lo consintió, abriendo las puertas y dando acceso al prelado norteamericano.

Inmediatamente volvieron a quedar cerrados.

Se levantó el acta correspondiente a la apertura y clausura del conclave.

Disposiciones del Gobierno.—Declaraciones del embajador francés sobre el nuevo Papa.

El ministro de la Guerra adoptó las necesarias disposiciones para que durante el conclave no volasen sobre la ciudad ni aviones ni dirigibles italianos.

El embajador de Francia cerca del Vaticano, ha manifestado que los cardenales atentos al interés de la Iglesia, han escogido indudablemente el más digno para elevarle al solio pontificio, y porque el nuevo Pontífice es digno sucesor de Benedicto XV, merecería la aprobación universal.

En cuanto afecta a las relaciones del Vaticano y Francia, dijo que la personalidad del nuevo Papa es garantía de que no ocurrirá ningún cambio profundo y que proseguirá la labor de su antecesor.

Añade que el nuevo Pontífice habla, además del italiano, el idioma francés perfectamente.

Todos los periódicos, tan pronto como se tuvo conocimiento de la elección del Papa, publicaron extraordinarios con retratos y biografías del Papa, coincidiendo todos en afirmar que es digno sucesor de Benedicto XV.

La prensa de la mañana insistió en afirmar que el sucesor de Benedicto XV, que más se aproximaba a la política de éste era el cardenal Rati.

El cardenal Gasparri y los votos que obtuvo.

Asegura un periódico que el cardenal Gasparri obtuvo en el segun-

do escrutinio dos tercios del conclave, pero éstos no prevalecieron en el escrutinio siguiente.

Manifestaciones de varios diplomáticos sobre nuevo Papa.

Varios diplomáticos que esperaban el resultado del conclave, al conocer la noticia de la elección del cardenal Rati, hacían resaltar el espíritu político manifestado por éste al tomar el nombre de Pío XI y al dar la primera bendición desde el balcón exterior de la Basílica de San Pedro, pues con ello había sabido mantener desde el principio de su pontificado, la actitud de Benedicto XV, en el solio pontificio.

Como detalle curioso, se cita que dos grandes diarios romanos publicaron ediciones especiales diciendo que había sido elegido Papa el cardenal Pazi, y poco después salieron otras ediciones diciendo que el cardenal nombrado había sido monseñor Rati.

WASHINGTON
La conferencia del desarme.

El presidente de la República, general Harding, en la alocución que ha pronunciado con motivo de la clausura de la conferencia del desarme, declara que se ha logrado un resultado verdaderamente grandioso por los solemnes compromisos que se han adoptado.

Afirma que serán éstos el comienzo de una nueva era para el progreso de la Humanidad.

La conferencia ha sido la primera y efectiva expresión de la deliberada voluntad de los pueblos consientes, de inmensa importancia para la paz y de resultados negativos para la guerra.

LONDRES
La situación política.—Dimisión de Lloyd George.

Asegúrase que Lloyd George dimiñará la presidencia del Gobierno en vez de disolver la Cámara de los Comunes y promover nuevas elecciones legislativas.

Esto crearía una situación completamente nueva en la política.

Chamberlain u otra personalidad del mismo partido, se encargará del Poder y mientras tanto Lloyd George quedará esperando hasta que pueda evolucionar la situación política y económica hacia una nueva solución o hacia la reconciliación de los grandes partidos nacionales.

PRAGA
Complot contra la república.

Se ha descubierto un complot contra la integridad de la república, habiendo sido detenidos en Checoslovaquia varias personalidades.

Otras han huido a Hungría.

La población ayuda eficazmente a la policía en las averiguaciones y pesquisas que realiza para capturar a todos los comprometidos en el complot.

LONDRES
Dimisión del general Allenby.

El viaje del general Allenby, se afirma que obedece al deseo de entregar su dimisión al Gobierno. Duda que le sea aceptada.

PARIS
La situación de Rusia.—Fusilamientos cerrados.—Fusilamientos.

Se han clausurado todas las escuelas de Kieff por falta de combustible.

—Los bolchevistas rusos fusilaban diariamente ochenta o noventa mayorías súbditos de Ucrania.

La proporción de hambre en la mayoría de las ciudades del Gobierno de Odesa, alcanza el 100 por 100 de la población.

La epidemia tífica hace estragos.

A consecuencia de otras epidemias, en breve habrá desaparecido todo el ganado de Rusia.

BERLIN
La huelga ferroviaria.—Reclama del alcalde.

La nota oficiosa publicada dice que la huelga de electricidad del ramo de agua, dificulta gravemente la organización de los transportes.

Hoy salieron de Berlín treinta y dos trenes.

El alcalde ha dirigido una proclama a los obreros municipales, instándoles a reanudar el trabajo, a pesar de la sentencia que dicta el tribunal arbitral.

Amenaza con la cesantía a quienes no se presente.

Se ha convocado a una asamblea a los consejeros obreros de Berlín para tomar acuerdos sobre la conveniencia de declarar la huelga general, para apoyar a los obreros municipales.

ESTREÑIMIENTO
Verdaderos GRANOS D'FRANCO
Purgante Depurativo Antiseptico
EN TODAS LAS FARMACIAS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
MATIAS LOPEZ
son los mejores del mundo. Pedidos todos los Ultramarinos y Confitería

PASTILLAS CRESPO
Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.
PRECIO: 2 PESETAS
América y Filipinas, 4 ptas.
Representante en México, Carlos J. Prats.

COMPANIAS HAMBURGUESAS
Servicio fijo y rápido de vapores correos.
HAMBURGO SUDAMERICANA
Para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 21 de Febrero de 1922, el vapor correo extra rápido, «Cap Polonio», el mayor buque de la línea Sudamericana, admitiendo pasajeros de primera, segunda, intermedia y tercera clase. Precio en tercera clase, pesetas 43.00.
Nota.—Este vapor tiene, en tercera clase, camarotes separados, los cuales se podrán ocupar por medio de un sobrepago de 50 pesetas.
Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá directamente el día 25 de Febrero de 1922, el nuevo vapor «La Cerufe», admitiendo pasajeros de primera y tercera clase. Precio en tercera, 48.75 pesetas.
HAMBURG AMERIKA LINIE
Próximas salidas: Para Rio Janeiro y Buenos Aires, saldrá directamente, el 1.º de Marzo de 1922, el vapor correo rápido «Tartaria», admitiendo pasajeros de primera y tercera clase. Precio en tercera, 43.75 pesetas.
Nota.—Estos dos vapores tienen, en tercera clase, magníficas instalaciones de camarotes de dos y cuatro camas, que se podrán ocupar mediante el pago de 100 pesetas por pasajero.
Para más informes, dirigirse a los agentes generales en Vigo.
Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. Vigo

PASTILLAS MORELLÓ
ORAN POR INHALACION
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Balsamo de Tolú, al disolverla en su boca. Su uso puede ser limitado.
Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

AGUAS MINERALES Naturales de CARABAÑA
Proprietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y oficinas: LEALTAD, 12 -Madrid